

Δελτίο Τύπου Δημάρχου Παρανεστίου για την λειτουργία του Κέντρου Κοινότητας.

Το Κέντρο Κοινότητας Παρανεστίου λειτουργεί από τις 16/08/2017, στελεχώνεται από έναν Κοινωνικό Λειτουργό, μία Κοινωνική Επιστήμονα και μία Οικονομολόγο, συστεγάζεται στο Δημοτικό Κατάστημα Παρανεστίου, εξυπηρετεί καθημερινά από τις 07:00 έως τις 15:00 αλλά εξυπηρετεί και κατά τόπους στις τοπικές κοινότητες. Σημειωτέον ότι όποιος επιθυμεί, δύναται να εξυπηρετηθεί και εκτός του προαναφερόμενου ωραρίου κατόπιν ραντεβού στα τηλέφωνα 2524350161-2524350162-2524350112.

Από την αρχή της λειτουργίας του και μέχρι σήμερα συνολικά 450 πολίτες απευθύνθηκαν στο Κέντρο, ζητώντας λύση στα διάφορα αιτήματά τους.

Συγκεκριμένα 148 πολίτες υποστηρίχθηκαν στην υποβολή αίτησης (για το επίδομα ορεινών περιοχών, το επίδομα πολυτέκνων αγροτισσών, το επίδομα πετρελαίου θέρμανσης, το κοινωνικό μέρισμα, το κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο καθώς και για προκηρύξεις δημοσίου και αιτήσεις που αφορούν στα προγράμματα της κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ).

113 πολίτες επισκέφθηκαν το Κέντρο Κοινότητας προς ενημέρωση και πληροφόρησή τους σχετικά με το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ), τις διάφορες προκηρύξεις, τα οικογενειακά και αναπηρικά επιδόματα, την κοινωφελή εργασία και γενικότερα για επίκαιρα θέματα που τους απασχόλησαν.

62 πολίτες προσήλθαν για τροποποίηση της αίτησης τους στο ΚΕΑ και 18 για υποβολή νέας αίτησης.

36 άτομα απευθύνθηκαν για εργασιακή συμβουλευτική.

27 για ψυχολογική υποστήριξη-συμβουλευτική.

Σε 29 πολίτες που απασχολούνται στον κλάδο της γεωργίας και της κτηνοτροφίας το Κέντρο τους δημιούργησε λογαριασμό ηλεκτρονικού ταχυδρομείου διότι ήταν απαραίτητος για τις δηλώσεις τους καλλιέργειας ΟΣΔΕ.

Τέλος 11 πολίτες ήρθαν στο Κέντρο για την ανανέωση κάρτας ανεργίας και την έκδοση βεβαίωσης ανεργίας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Κέντρο Κοινότητας έχει αναλάβει την διανομή τροφίμων μέσω του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ), εξυπηρετώντας στις 1-9-2017 54 ωφελούμενα νοικοκυριά (24 πολυπρόσωπα, 18 μονοπρόσωπα, 4 μονογονεϊκές οικογένειες και 8 άστεγους).

Πέραν όμως των αιτημάτων που δέχεται το Κέντρο Κοινότητας καθημερινά, τα στελέχη του πραγματοποιούν συχνές επισκέψεις σε όλες τις Τοπικές Κοινότητες αφουγκραζόμενοι τις ανάγκες των κατοίκων και με κατ'οίκον επισκέψεις.

Διεξήχθησαν κοινωνικές έρευνες, τρεις για τη χορήγηση έκτακτων οικονομικών ενισχύσεων μέσω του Δήμου, δύο για ένταξη των δημοτών στο Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων και μία για χορήγηση αστεγίας.

Σημαντική, για την επιτυχή υλοποίηση των αιτημάτων των δημοτών, είναι η διασύνδεση του Κέντρου με Υπηρεσίες και Φορείς της περιοχής όπου χρειάστηκε να παραπεμφθούν ορισμένοι πολίτες μας. (ΟΑΕΔ, γραφεία ΑΜΚΑ, Διοικητήριο, Εφορία, ΚΕΠ, Πρόνοια, ΔΕΗ, Κέντρο Υγείας)

Επιπρόσθετα το Κέντρο δραστηριοποιείται σε δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης.

Ειδικότερα στις 16/09/2017 πραγματοποιήθηκε η δράση « Από καρδιάς..» στα πλαίσια της 15^{ης} Πανελλήνιας Λαμπαδηδρομίας Εθελοντών Αιμοδοτών.

Στις 20/11/2017 ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας των Δικαιωμάτων του παιδιού διοργανώθηκε η δράση « Όλοι μαζί μια αγκαλιά» με τη συμμετοχή των δημοτικών σχολείων Αδριανής-Νικηφόρου και Παρανεστίου.

Δράση ενημέρωσης και πρόληψης για την Παγκόσμια Ημέρα κατά του HIV στις 01/12/2017 «θε+ικές σκέψεις» στο Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Αρρένων Δράμας με τη συμμετοχή των φιλοξενούμενων του Κέντρου άνω των 15 ετών.

Αντίστοιχη δράση για την ενημέρωση για τον ιό HIV «θε+ική προσέγγιση» στο Γυμνάσιο-Λύκειο Παρανεστίου στις 09/02/2018 με τη συμμετοχή της Γ΄ Γυμνασίου και τους μαθητές όλων των τάξεων του Λυκείου.

Στις 06/03/2018 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του ενδοσχολικού εκφοβισμού και την ενδοσχολικής βίας πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με θέμα « όχι στη βία-ναι στη φιλία» που έλαβε χώρα στα νηπιαγωγεία Νικηφόρου και Αδριανής.

Στις 22/05/2018 πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα: « Πρακτικές συμβουλές για την αντιμετώπιση του άγχους των εξετάσεων» στο Λύκειο Παρανεστίου.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος στις 05/06/2018 το Κέντρο Κοινότητας διοργάνωσε τη δράση : «Όλη η γη μια αγκαλιά» στο νηπιαγωγείο Αδριανής.

Στις 17/06/2018, ανήμερα της γιορτής του πατέρα, πραγματοποιήθηκε η δράση με θέμα: « Ο ρόλος του πατέρα στη σύγχρονη κοινωνία» στην Πλατεία Σταθμού στο Παρανέστι και στην Τοπική Κοινότητα Αδριανής.

Ο ετήσιος κύκλος των δράσεων του Κέντρου Κοινότητας έκλεισε για την φετινή χρονιά με την εβδομάδα ανάγνωσης και δημιουργικότητας με θέμα: « Μ'ένα βιβλίο ταξιδεύω..» που πραγματοποιήθηκε στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Αδριανής με τη συμμετοχή παιδιών 6-12 ετών.

Η λειτουργία του Κέντρου Κοινότητας σε συνεργασία με τις άλλες υπηρεσίες του Δήμου και με πίστη στην αρχή της εξυπηρέτησης του πολίτη, αρχή που ενστερνίζονται και με ζήλο υπηρετούν τα στελέχη του Κέντρου Κοινότητας, καλύπτει ήδη από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του το μεγάλο κενό που υπήρχε στις κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου τα προηγούμενα χρόνια, εξαιτίας της έλλειψης εξειδικευμένου προσωπικού. Την ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο που διανύουν τα ελληνικά νοικοκυριά και υπό της συνθήκες διαβίωσης του μέσου Έλληνα, η λειτουργία της συγκεκριμένης δομής στον δήμο μας εκπληρώνει τον στόχο που είχαμε θέσει ως δημοτική αρχή για άμεση παροχή κοινωνικών υπηρεσιών στους πολίτες μας στον τόπο κατοικίας τους.

Γραφείο Δημάρχου

